
PAUTA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO 

02 DE MARÇO DE 2026

MATERIAL DO EXPEDIENTE
01 Projeto de Lei Nº 01/2026 – Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre 

a autorização para o Município de Cruz das Almas repassar recursos para 
instituições públicas ou privadas, de caráter assistencial cultural, sem fins 
lucrativos, ou na modalidade de subvenção social, na forma que indica, e 
dá outras providências.

02 Projeto de Lei Nº 02/2026 - Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre 
a  instituição  do  Incentivo  do  Componente  de  Qualidade  na  Atenção 
Primária em Saúde (APS), no âmbito do Sistema Único de Saúde - SUS e 
dá outras providências.

03 Ofício Nº 26/2026 – Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da Gente) 
– Comunicando  o  desligamento  da  Bancada  Independente.
Informa ainda, que a presente comunicação tem por finalidade promover 
a devida atualização dos registros internos, bem como assegurar a regular 
adequação da composição das bancadas parlamentares  perante  os atos 
administrativos e regimentais desta Câmara Municipal. 

04 Projeto de Resolução Nº 05/2026 - Vereador Roberto Luiz Souza dos 
Santos (Roberto Ximba) - Concede Título de Cidadania Cruzalmense, à 
senhora Fernanda Costa Borges Queiroz, e dá outras providências.

05 Projeto de Resolução Nº 06/2026 - Vereador André Luiz Eloy Costa 
(André Eloy) - Institui Comissão Especial para estudo acompanhamento 
e avaliação da política tarifária de esgotamento sanitário no Município de 
Cruz das Almas e dá outras providências.

06 Projeto de Lei Nº 16/2026 - Vereadora Aline Brandão de Cerqueira 
Passos Mendes (Aline Brandão) -  Dispõe sobre a obrigatoriedade de 
implantação de critérios de acessibilidade e inclusão para pessoas com 
Transtorno  do  Espectro  Autista  (TEA)  nas  praças  públicas  novas  e 
reformadas do Município. 

07 Projeto  de  Lei  Nº  18/2026  - Vereador  Marcelo  Cardoso  Vieira 
(Marcelo Vieira) - Denomina a atual Estrada da Sapucaia de Avenida 
Anarolino Pereira da Silva, no Município de Cruz das Almas, Estado da 
Bahia, e dá outras providências.

08 Projeto de Lei Nº 20/2026 - Vereador Raimundo Fiuza da Conceição 



(Raimundo de Gino) - Dispõe sobre denominação da Rua Eduvirgens 
Nascimento  Santana,  a  rua  atualmente  conhecida  como antiga  rua  de 
Sulino, que se inicia a partir da Escola Otília Conrado até o mercadinho 
de Tony na localidade da Lisboa, neste Município.

09 Requerimento Nº 03/2026 - Vereador Raimundo Fiuza da Conceição 
(Raimundo de Gino) e Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo 
Santos (Angélica Oliveira) - Requerem desta Casa Legislativa, depois 
de ouvido o plenário, a realização de uma sessão solene,  em alusão a 
Campanha da Fraternidade 2026, com o tema: "Fraternidade e Moradia 
"e o lema "Ele veio morar entre nós". Com data marcada para o dia 09 de 
abril  do  corrente  ano,  às  19  horas,  na  qual  será  entregue  a  'Medalha 
Monsenhor José de Souza Neiva' para pessoas homenageadas por todos 
os pares desta Casa.

10 Indicação Nº 052/2026 - Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto 
(Euricles Neto)  –  Indica ao Poder  Executivo Municipal,  por meio da 
Secretaria de Infraestrutura, que seja feita a construção de parque infantil 
na praça onde está localizada a igreja da Pumba.

11 Indicação Nº 053/2026 - Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto 
(Euricles Neto)  – Indica ao Poder  Executivo Municipal,  por meio da 
Secretaria  de  Infraestrutura,  que  seja  feita  a  reforma  completa  da 
pracinha, localizada na Sapucaia, incluindo a construção de um parque 
infantil.

12 Indicação  Nº  61/2026  -  Vereador  William  José  Lordelo  Silva 
(Professor Lilo)  - Indica  à  Prefeitura  Municipal  de  Cruz  das  Almas, 
através da Secretaria de Infraestrutura e Obras Públicas, que seja feita a 
instalação  de  um  sistema  de  climatização  nas  salas  das  escolas 
municipais.

13 Indicação  Nº  90/2026  -  Vereador  William  José  Lordelo  Silva 
(Professor Lilo)  -  Indica  à  Prefeitura  Municipal  de  Cruz  das  Almas, 
através  da  Secretaria  de  Infraestrutura  e  Obras  Públicas,  que  seja 
construído  um  abrigo  de  ônibus  para  os  estudantes  do  Centro  de 
Educação  Territorial  Recôncavo  II  Alberto  Torres  e  Colégio  Estadual 
Luciano Passos.

14 Indicação  Nº  91/2026  -  Vereador  William  José  Lordelo  Silva 
(Professor Lilo)  -  Indica  a  Prefeitura  Municipal  de  Cruz  das  Almas, 
através da Secretária de Saúde e da Secretária de Infraestrutura, a reforma 
da Academia Pública de Saúde, situada no bairro Vila Alzira, como forma 
de  garantir  o  acesso  das  famílias  trabalhadoras  à  prática  do exercício 



físico orientado.
15 Indicação Nº 62/2026 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo 

Vieira) - Indica ao Poder Executivo Municipal de Cruz das Almas, que 
determine ao setor competente a realização com a máxima urgência, da 
limpeza  e  a  manutenção  preventiva  dos  bueiros  e  bocas  de  lobo 
localizados nas ruas e avenidas do Município.

16 Indicação  Nº  66/2026  –  Vereador  Raimundo  Fiuza  da  Conceição 
(Raimundo de Gino) - Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 
para  que  através  da  Secretaria  de  Infraestrutura  e  Obras  Públicas, 
viabilize os estudos e ações necessárias para a implementação de uma 
Praça  Pública  na  comunidade  da  Lagoa  Grande,  Zona  Rural,  neste 
Município.

17 Indicação  Nº  67/2026  –  Vereador  Raimundo  Fiuza  da  Conceição 
(Raimundo de Gino) - Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 
para que através da Secretaria de Infraestrutura e Obras Públicas, realize 
a pavimentação da Rua antiga rua de Sulino,  localizado no Bairro de 
Lisboa, neste Município.

18 Indicação  Nº  68/2026  –  Vereador  Raimundo  Fiuza  da  Conceição 
(Raimundo de Gino) - Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 
para que através da Secretaria de Infraestrutura e Obras Públicas, realize 
a reforma da quadra poliesportiva do Colégio Municipal Lourival José 
dos Santos, neste Município.

19 Indicação Nº 70/2026 - Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos 
Mendes (Aline Brandão) - Indica ao Poder Executivo Municipal, para 
que, por meio da Secretaria Municipal de Meio Ambiente, em articulação 
com a Secretaria Municipal de Serviços Públicos e a Secretaria Municipal 
de  Assistência  Social,  promova  a  formalização  de  parcerias  com 
cooperativas de reciclagem da região e empresas recicladoras,  visando 
garantir  a  compra  direta  dos  materiais  coletados  durante  os  festejos 
juninos. 

20 Indicação Nº 72/2026 - Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos 
Mendes (Aline Brandão) -  Indica ao Poder Executivo Municipal,  por 
meio da Secretaria Municipal de Serviços Públicos, em parceria com a 
Secretaria Municipal de Assistência Social e a Secretaria Municipal de 
Meio  Ambiente,  adote  as  providências  necessárias  para  a  criação  e 
organização de uma Cooperativa de Catadores de Materiais Recicláveis 
com atuação prioritária  durante  os  festejos  de  São João em Cruz  das 
Almas.



21 Indicação  Nº  73/2026  –  Vereador  Eduardo  Pereira  dos  Santos 
Rodrigues  (Barriga  da  Oficina)  - Indica  ao  Executivo  Municipal, 
através da Secretaria  de Infraestrutura,  Obras e  Serviços Públicos que 
seja feita a pavimentação da Rua Vinte e Nove de Julho no Loteamento 
Miradouro.

22 Indicação  Nº  74/2026  -  Vereador  Eduardo  Pereira  dos  Santos 
Rodrigues  (Barriga  da  Oficina)  - Indica  ao  Executivo  Municipal, 
através da Secretaria  de Infraestrutura,  Obras e  Serviços Públicos que 
seja  feita  a  pavimentação  da  Rua  Anfilófio  Lima  de  Oliveira  no 
Loteamento Miradouro.

23 Indicação  Nº  75/2026  -  Vereador  Eduardo  Pereira  dos  Santos 
Rodrigues  (Barriga  da  Oficina)  -  Indica  ao  Executivo  Municipal, 
através da Secretaria de Infraestrutura e Obras Públicas, que seja feita a 
reforma e ampliação do Centro de Atenção Psicossocial (CAPS).

24 Indicação  Nº  76/2026  -  Vereador  Josenir  de  Andrade  Rodrigues 
(Nego  da  Farmácia)  - Indica  ao  Executivo  Municipal,  através  da 
Secretaria de Serviços Públicos, a limpeza da ponte localizada na rua dos 
Poções, em nosso Município.

25 Indicação  Nº  77/2026  -  Vereador  Josenir  de  Andrade  Rodrigues 
(Nego da Farmácia) - Indica ao Governo do Estado da Bahia, por meio 
da  Agência  Estadual  de  Regulação  de  Serviços  Públicos  de  Energia, 
Transporte  e  Comunicação  da  Bahia  AGERBA,  a  "  Reforma  da 
Rodoviária do Município de Cruz das Almas -BA.

26 Indicação  Nº  78/2026  -  Vereador  Josenir  de  Andrade  Rodrigues 
(Nego  da  Farmácia)  - Indica  ao  Executivo  Municipal,  através  da 
Secretaria de Infraestrutura, a "pavimentação asfáltica" da rua Raimundo 
Conceição,  que  compreende  o  trecho  da  rua  da  biblioteca  Pública 
Municipal Carmelito Barbosa Alves, em nosso Município. 

27 Indicação  Nº  79/2026  –  Vereador Roberto  Luiz  Souza  dos  Santos 
(Roberto  Ximba)  -  Indica  Executivo  Municipal,  através  da 
Superintendência de Transporte e Trânsito, que seja feito um estudo de 
viabilidade  para  implantação  de  redutores  de  velocidade,  ou  outro 
mecanismo com o mesmo objetivo, na Avenida Crisógno Fernandes nas 
imediações do Hospital Evanice Rocha e Uniclinica.

28 Indicação  Nº  81/2026  –  Vereador Roberto  Luiz  Souza  dos  Santos 
(Roberto  Ximba)  -  Indica  ao  Executivo  Municipal,  por  meio  da 
Secretaria de Obras e Serviços Públicos, melhorias para a Rua Anaildes 
Sá Flores, localizada próximo ao clube de Campo Laranjeiras.



29 Indicação Nº 082/2026 - Vereador Genivaldo da Silva Sousa (Pastor 
Gene) -Indica ao Exmo. Sr. Prefeito de Cruz das Almas, bem como à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura, a pavimentação da Rua Ademir 
Oliveira (conhecida como 6ª Travessa Carmelito Barbosa Alves), situada 
no Bairro Itapicuru, nesta cidade. 

30 Indicação Nº 083/2026 - Vereador Genivaldo da Silva Sousa (Pastor 
Gene) -Indica ao Exmo. Sr. Prefeito de Cruz das Almas, bem como à 
Secretaria  Municipal  de Infraestrutura,  a  pavimentação da 8ª  Travessa 
Carmelito Barbosa Alves, situada no Bairro Itapicuru, nesta cidade.

31 Indicação Nº 084/2026 - Vereador Genivaldo da Silva Sousa (Pastor 
Gene) - 
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito de Cruz das Almas, bem como à Secretaria 
Municipal  de Infraestrutura,  a  pavimentação da 7ª  Travessa Carmelito 
Barbosa Alves, situada no Bairro Itapicuru, nesta cidade.

32 Indicação  Nº  85/2026  –  Vereadora  Maria  José  Cedraz  Silva  de 
Oliveira (Maria Cedraz) - Indica ao Executivo Municipal, através da 
Secretaria de Infraestrutura que realize a pavimentação da 4ª Travessa e 
Adjacências no Bairro Tiradentes.

33 Indicação  Nº  86/2026  –  Vereadora  Maria  José  Cedraz  Silva  de 
Oliveira (Maria Cedraz) - Indica ao Executivo Municipal, através da 
Secretaria  de  Infraestrutura  que  realize  a  requalificação  do  espaço  da 
Associação  Villa  Guaxinim  no  Quilombo  dentro  da  comunidade  da 
Linha.

34 Indicação  Nº  87/2026  –  Vereadora  Maria  José  Cedraz  Silva  de 
Oliveira (Maria Cedraz) -  Indica ao Executivo Municipal,  através da 
Secretaria de Infraestrutura que realize a reforma da quadra poliesportiva 
do Bairro Ana lúcia, popularmente conhecido como Rua da Mata.

35 Indicação Nº 92/2026 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) 
-  Indica que seja encaminhado expediente à Companhia de Eletricidade 
do Estado da Bahia (Coelba), solicitando a construção de rede elétrica e a 
instalação  de  medidores  de  energia  individuais  para  as  residências  da 
Comunidade do Candeal,  situada no Campus da UFRB, em Cruz  das 
Almas.

36 Indicação Nº 93/2026 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) 
- Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Educação, a 
implementação de diretrizes voltadas à conscientização de alunos sobre o 
uso  seguro  de  jogos  eletrônicos  e  os  riscos  associados  ao  ambiente 
digital.



37 Indicação Nº 94/2026 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) 
- Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura e 
Obras  Públicas,  a  necessidade  de  proceder  pavimentação  na  Rua  Pau 
Brasil, bairro Ana Lúcia.

38 Indicação Nº 98/2026 – Vereador Regival Sampaio da Silva (Cepacol) 
- Indica  à  Secretaria  Municipal  de  Infraestrutura  e/ou  ao  órgão 
competente  de trânsito,  que seja  realizada a instalação de um quebra-
molas  (lombada)  na  Rua  da  Gurgalha,  especificamente  em  frente  à 
Creche Escola Maria Alves Dias Costa, no bairro Vilarejo.

39 Indicação  Nº  104/2026  –  Vereador  Regival  Sampaio  da  Silva 
(Cepacol)  - Indica  a  Secretaria  de  Serviços  Públicos  e  Secretaria  de 
Infraestrutura,  a  retirada  da  areia  acumulada  e  paralelepípedos  na  via 
localizada atrás do novo Fórum, no Bairro Vila Alzira, bem como, que 
seja feito o alinhamento dos paralelepípedos que se encontram fora do 
lugar.

40 Indicação Nº 100/2026 – Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo 
Santos (Angélica Oliveira) - Indica ao Poder Executivo Municipal, por 
meio da Secretaria Municipal de Saúde e da Secretaria de Infraestrutura, 
a realização de reforma e/ou manutenção do PSF Dona Rosa.

41 Indicação Nº 101/2026 – Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo 
Santos (Angélica Oliveira) - Indica ao Poder Executivo Municipal, por 
meio  da  Secretaria  de  Infraestrutura,  que  sejam  tomadas  as  devidas 
providências para a recuperação e construção de barreira de proteção das 
ladeiras e ponte da Tapera.

42 Indicação Nº 102/2026 – Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo 
Santos (Angélica Oliveira) - Indica ao Poder Executivo Municipal, por 
meio  da  Secretaria  de  Infraestrutura,  que  sejam  tomadas  as  devidas 
providências para a urgente execução de serviços de construção de praças 
nas comunidades rurais Poções,  Araçá,  Boca da Mata,  Piabas,  Tapera, 
Pumba  II,  Lisboa,  Combê,  Tuá,  Engenho  São  João,  Lagoa  Grande, 
Caminhoá,  Cadete,  Tiririca,  Tereza Ribeiro,  Ponto Certo,  Corta Jaca e 
Umbaubeira, incluindo a instalação de parque infantil e academia ao ar 
livre.

43 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Euricles Miguel dos 
Santos  Neto (Euricles  Neto)  –  Aos radialistas  Sílvio Caldas  e  Celso 
Oliveira,  pela  estreia  do  seu  novo  programa  de  rádio  “Forróbodó”, 
transmitido pela Rádio Excelsior Recôncavo.

44 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Josenir de Andrade 
Rodrigues (Nego da Farmácia) - Ao Sr. Rony Henrique Souza, pelo 



título  de  Doutor  em  Educação  e  contemporaneidade,  pela  UNEB  - 
Universidade Estadual  da Bahia,  concedido no dia 24 de fevereiro do 
corrente ano.

45 Moção de Aplausos e Congratulações – Vereador Roberto Luiz Souza 
dos  Santos  (Roberto  Ximba)  - Ao  Empresário  Sr.  Abdenardo  Lobo 
Souza,  conhecida como "Big Lobo",  pela  inauguração da academia "I 
Ai..Bora Treinar!" realizada no dia 27 de fevereiro do corrente ano.

46 Moção  de  Pesar  -  Vereador  Raimundo  Fiuza  da  Conceição 
(Raimundo de Gino) - Pelo falecimento da Sra.  Angelita  de Santana 
Barbosa  também  conhecida  como  "Litinha",  ocorrido  no  dia  25  de 
fevereiro do ano em curso.

ORDEM DO DIA

1 Requerimento Nº 03/2026 - Vereador Raimundo Fiuza da Conceição 
(Raimundo de Gino) e Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo 
Santos (Angélica Oliveira) - Requerem desta Casa Legislativa, depois 
de ouvido o plenário, a realização de uma sessão solene, em alusão a 
Campanha da Fraternidade 2026, com o tema: "Fraternidade e Moradia 
"e o lema "Ele veio morar entre nós". Com data marcada para o dia 09 de 
abril  do  corrente  ano,  às  19  horas,  na  qual  será  entregue  a  'Medalha 
Monsenhor José de Souza Neiva' para pessoas homenageadas por todos 
os pares desta Casa.

2 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Euricles Miguel dos 
Santos  Neto  (Euricles  Neto)  - Aos radialistas  Sílvio  Caldas  e  Celso 
Oliveira,  pela  estreia  do  seu  novo  programa  de  rádio  “Forróbodó”, 
transmitido pela Rádio Excelsior Recôncavo.

3 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Josenir de Andrade 
Rodrigues (Nego da Farmácia) - Ao Sr. Rony Henrique Souza, pelo 
título  de  Doutor  em  Educação  e  contemporaneidade,  pela  UNEB  - 
Universidade Estadual da Bahia,  concedido no dia 24 de fevereiro do 
corrente ano.

4 Moção de Aplausos e Congratulações – Vereador Roberto Luiz Souza 
dos  Santos  (Roberto  Ximba)  - Ao  Empresário  Sr.  Abdenardo  Lobo 
Souza, conhecida como "Big Lobo", pela inauguração da academia "I 
Ai..Bora Treinar!" realizada no dia 27 de fevereiro do corrente ano.



Sala das Sessões, 02 de março de 2026.

Euricles Miguel dos Santos Neto            Raimundo Fiúza da Conceição 

Presidente                                  1º Secretário
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